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Szanowne Koleżanki, Szanowni Koledzy.  

  
Przedstawiamy Wam nasz kolejny, 8 – my  biuletyn, który za cel ma -  jak poprzednie -

poinformowanie Was o naszych dokonaniach w roku 2011  i zamierzeniach na rok 2012. 

Wydaje się, że był to pomyślny rok dla naszego Koła – powiększyliśmy stan osobowy o czym 

poniżej, byliśmy współorganizatorem wyjazdowego posiedzenia Zarządu Głównego 

Stowarzyszenia w miesiącu sierpniu, Zarząd Koła był zaproszony w m-cu październiku na 

uroczystą inaugurację roku akademickiego z udziałem Prezydenta RP Bronisława 

Komorowskiego i któremu został przedstawiony. Ponadto najważniejsze - udało się 

zrealizować wszystkie planowane zamierzenia o czym informujemy w dalszej części biuletynu.  

Szanowni Państwo! 

Nasze Stowarzyszenie uzyskało status - organizacji pożytku publicznego – co się przekłada na 

możliwość przeznaczenia 1% podatku na działalność statutową oraz możliwość niesienia 

pomocy materialnej emerytom i rencistom policyjnym a także członkom ich rodzin. 

Przedkładamy Państwu apel Prezesa Zarządu Głównego Henryka Borowińskiego, a 

także niezbędne dane do przekazania 1% procentu z naszych rozliczeń podatkowych. 

„Drodzy Darczyńcy. 
Jesteśmy stowarzyszeniem działającym na terenie całego kraju. Naszym głównym 

celem jest ochrona praw i interesów  środowiska policyjnego oraz niesienie pomocy 

materialnej dla emerytów i rencistów policyjnych oraz członkom ich rodzin. Przeznaczając 1% 

podatku i zaznaczając to w Państwa deklaracjach podatkowych za rok 2011 przyczynicie się do 

tego, byśmy jeszcze aktywniej mogli działać, na rzecz tych, którzy oczekują naszej pomocy.” 

Dziękuję. Henryk Borowiński” 

Dane do zeznania podatkowego:  

Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Policyjnych 

Ul. Domaniewska 36/38, 02-672 Warszawa 

KRS 0000043188 

       

  Stan organizacyjny Koła: 

 

Omówienie stanu naszego zorganizowania poprzedzę informacją jak przedstawia się 

nasza pozycja w województwie olsztyńskim. Na ogólną liczbę 5700 emerytów w całym 

województwie - łącznie z nami - do stowarzyszenia należy 1705 osób w/g danych z roku 2011.  

W liczebności zajmujemy jako koło drugie miejsce po Elblągu co może nas jak myślimy 
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satysfakcjonować. Pragniemy nadmienić, że nasze województwo w skali kraju, także plasuje 

się w tej rywalizacji bardzo dobrze zajmując 2 –gie miejsce po Krakowie. 

  Koło w minionym roku powiększyło się ze stanu 177 osób do liczby 193 (dane wg 

stanu na dzień 31 grudnia 2011 r.) w tym 5 członków seniorów. Ze smutkiem informujemy, że   

na wieczną służbę  odszedł nasz Kolega: Zdzisław Świerczewski  -  Cześć Jego  Pamięci.  

Przyjęliśmy także kolejnych członków wspierających i jest ich aktualnie 26 – ciu.  Wpłynęły 

do nas sygnały, że za dużo przyjmujemy osób z zewnątrz. Informujemy, że w  tej liczbie jest 

11osób, które były pracownikami cywilnymi szkoły lub są małżonkami naszych członków a 

tylko 15 osób jest z miasta. Nam członkom powinno zależeć na tym aby nie zamykać się w 

swoim gronie a wśród nas mieć osoby wywodzące się z różnych środowisk zawodowych i 

społecznych naszego miasta.  Malkontentów zaś informujemy, że działamy zgodnie ze 

Statutem Stowarzyszenia i nie zamierzamy także w przyszłości ograniczać przyjęć. 

Aczkolwiek obowiązuje zasada, że osoby z poza naszego środowiska są zawsze 

rekomendowane przez naszych członków. Nadto osoby (poza małżonkami funkcjonariuszy) 

wnoszą poza składkami raz w roku dodatkową opłatę na organizację imprez rekreacyjnych. 

Mają także prawo jak każdy inny członek korzystać ze wszystkich uprawnień członka, które 

przewiduje statut. Z żalem informujemy, że z przynależności do Stowarzyszenia zrezygnowały 

trzy osoby:  kol. Mieczysław Malanowski, kol. Lucjan Karchut oraz kol. Józef Sobolewski.  

 Podsumowując, stan ilościowy  naszej organizacji  oceniamy  jako prawidłowy i 

systematycznie z roku na rok się powiększający - co nas cieszy. Zaświadcza to o potrzebie 

istnienia koła i jest wyrazem postępującej integracji naszego środowiska. W chwili oddawania 

w Wasze ręce biuletynu stan koła wynosi 194 osoby.  

 
    Sytuacja finansowa: 
 
 Miło jest nam stwierdzić, że po kilku latach starań Zarządu Koła i dużym wsparciu 

Komendanta - Rektora dr hab. insp. Arkadiusza Letkiewicza, fundusz socjalny emerytów 

wrócił w dyspozycję Komendanta Uczelni co znakomicie ułatwiło nam załatwianie wszelkich 

spraw pomocowych naszym Koleżankom i Kolegom.   

Sprawozdanie finansowe na Walnym Zebraniu Członków w miesiącu marcu przedłoży 

Skarbnik, a stosownej oceny dokona Komisja Rewizyjna, dlatego w tym miejscu wspominamy 

jedynie o podstawowych wskaźnikach naszych finansów: 

1) Pozostałość z roku 2010      5869 zł, 

2) Przychód roku        2011    7070 zł. 

3) Rozchód w roku     2011    6570 zł. 
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4) Pozostało na koniec 2011 roku                            6358 zł. 

 

Z powyższego zestawienia wynika, że bilans roku jest dodatni, a  zasoby finansowe 

pozwalają nam realizować bieżące zadania. Posiadane zaś środki bardzo ułatwiają Zarządowi 

bieżące działanie i dają możliwość poszerzania naszej oferty.  

Z realizacji składek członkowskich w minionym roku można być też zadowolonym                      

:na 193 osoby, 5 osób nie opłaciło składek w terminie. Wszystkim naszym Koleżankom i 

Kolegom, którzy terminowo regulują należności serdecznie dziękujemy. Tak dobry stan 

opłacalności składek zawdzięczamy także naszemu Koledze Skarbnikowi Henrykowi 

Radomskiemu – chciałoby się powiedzieć, że nasze finanse powierzyliśmy w godne ręce - 

Heniu serdeczne dzięki.  

Nadmieniamy, że pozyskane kwoty ze składek ułatwiają nam organizację naszych 

spotkań integracyjno-rekreacyjnych. Fundusz  socjalny Komendanta  WSPol, z którego 

otrzymywaliśmy częściowy zwrot kosztów naszych spotkań integracyjnych był skromny a 

naszych przedsięwzięć było więcej niż w minionych latach, tak więc część wydatków 

musieliśmy pokrywać z naszych składek. 

  

 

 Realizacja zadań: 

 

Przyjęte w planie pracy na rok 2011 zamierzenia zostały zrealizowane. Odbyła się 

zabawa karnawałowa, na której bawiło się po raz pierwszy ponad sto osób.   Udało się wreszcie 

zorganizować kulig, w którym we wspaniałej atmosferze przy pięknej mroźnej pogodzie, 

ognisku i grzańcu podziwiało uroki mazurskiej zimy 46 osób. Zorganizowaliśmy także 

planowane  spotkania rekreacyjne jak  majówka w (czerwcu) i zbieranie grzybów z pieczeniem 

ziemniaków we wrześniu. Frekwencja w obu wypadkach – rzędu 80 – 90 osób - przekroczyła 

oczekiwania Zarządu z czego jesteśmy bardzo zadowoleni. Myślimy, że ważnym była zmiana 

miejsca spotkań – obydwa spotkania miały miejsce w Ośrodku Wypoczynkowym WSPol-u na 

Wałpuszu. Co by nie mówić każdego z nas dotknęły dawne resentymenty kiedy to 

przyjeżdżaliśmy – do naszego ośrodka – całymi rodzinami. Ogromnym  zainteresowaniem 

cieszyło się wyjście do teatru, do miejscowego domu kultury na spektakl w wykonaniu 

znanych stołeczny aktorów Hanny Śleszyńskiej, Anny Dereszowskiej, Piotra Gąsowskiego i 

innych „Bożyszcze Kobiet”, w którym wzięło udział 60 osób.  
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 Staraniem Zarządu a przede wszystkim Kol. Danki Kubiak zorganizowano na 

przełomie sierpnia i września wyjazd w Bieszczady do Polańczyka na turnus rehabilitacyjno – 

wypoczynkowy. Skorzystało z niego 27 osób – uczestnicy turnusu to członkowie Koła i ich 

rodziny. Mimo długiej podróży uczestnicy byli bardzo zadowoleni z pobytu. W roku bieżącym 

podbijamy Sudety a konkretnie Świeradów. Informowaliśmy już Państwa o tym zamiarze a 

grupa około 40 osób, wyjedzie tam na przełomie maja i czerwca. 

W październiku odbyło się spotkanie zarządu Koła z Komendantem-Rektorem WSPol.  

insp. dr hab. Arkadiuszem Letkiewiczem, który przedstawił aktualny stan w jakim znajduje się 

uczelnia a także jej plany rozwoju na najbliższą przyszłość oraz wysłuchał informacji o naszym 

Kole i bieżących jego problemach. . Omówiono także przyszłą współpracę w zakresie 

gospodarowania funduszem socjalnym. Staje się tradycją, że Komendant bierze udział w 

naszych spotkaniach . Komendant – Rektor z dużą przychylnością odnosił się do naszych 

spraw i deklarował dalszą wszechstronną pomoc. Gratulując Panu Komendantowi awansu na 

niełatwe stanowisko Z-cy Komendanta Głównego Policji ds. logistyki trochę żałujemy, że 

tracimy tak przyjazną naszemu środowisku Osobę. Wierzymy, że nowy Komendant będzie nie 

mniej przychylny naszemu Kołu jak i pozostali członkowie Kierownictwa Uczelni.   

Panie Komendancie prosimy przyjąć nasze podziękowanie i wyrazy wdzięczności za 

dotychczasowe wspieranie naszych działań i prosimy choć już z perspektywy Warszawy o 

dalszą pamięć i wsparcie.  

Miło nam również poinformować, że na wniosek Zarządu Koła popartego przez Zarząd  

Wojewódzki SE i RP w Olsztynie odznaką „Za Wybitne Zasługi dla Stowarzyszenia Emerytów 

i Rencistów Policyjnych” , odznaczony został Kanclerz WSPol insp. mgr Jan Michał 

Chojnowski, a „Odznaką Za Zasługi dla Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych z 

Dyplomem” odznaczone zostały następujące osoby: podinsp. Elżbieta Sadowska, oraz nasi 

członkowie Elżbieta Jagaczewska, Piotr Czerwiec, Krzysztof Droliński, Jerzy Mosakowski a 

także Józef Sobolewski. Ponadto 12 osób uhonorowano medalem okolicznościowym XX lat 

Stowarzyszenia Emerytów i Rencistów Policyjnych. 

Informowaliśmy Państwa w 2009 roku, a następnie dyskutowaliśmy na kolejnych 

zebraniach o zamiarze wydania albumu upamiętniającego pracujących w Szkole a dziś jej 

emerytach. Wysłaliśmy do wszystkich, w tym celu skonstruowaną ankietę, z prośbą o jej 

wypełnienie  i dołączenie zdjęcia. Zebrano ich tylko 30 a  ub. r. nie poprawił tej sytuacji.   

Zarząd zmuszony został do podjęcia decyzji  o rezygnacji z tego wydawnictwa z uwagi  na  

koszty jego wydania. Osoby, które w naszej siedzibie złożyły stosowne dokumenty prosimy o 

zgłoszenie się po ich odbiór. WIELKA SZKODA!  



 6
  Mamy świadomość, że oceny stopnia realizacji zamierzeń w roku 2011, dokona 

Komisja Rewizyjna, a przede wszystkim Walne  Zebranie Sprawozdawcze Koła. Oceni ono i 

da odpowiedz na ile podjęte działania spełniły oczekiwania członków oraz wskaże dalsze 

kierunki działania na ten rok i lata następne. 

 

Plany i zamierzenia na rok 2012: 

 

- w lutym odbędzie się nasz tradycyjny bal karnawałowy; 

- także w miesiącu lutym zorganizujemy - o ile aura pozwoli – kulig; 

- w marcu zebranie sprawozdawcze za rok 2011; 

- w maju lub na początku czerwca jak nakazuje obyczaj majówkę; 

- na przełomie maja i czerwca wyjazd do sanatorium w Świeradowie; 

- w drugiej połowie  września „grzybobranie” i tradycyjne „pożegnanie lata”;  

- w październiku wyjazd do teatru; 

- w grudniu tradycyjne spotkanie opłatkowe; 

Jeśli pojawią się nowe pomysły i propozycje jesteśmy otwarci aby podjąć się nowych 

wyzwań. 

Jeszcze raz informujemy o możliwości nieodpłatnego korzystania z basenu. W każdym 

tygodniu od poniedziałku do piątku w godzinach 13.30 – 15.00 ( są to godziny dla kadry i 

pracowników WSPol), każdy z naszych członków może skorzystać z basenu ,dodatkowo we 

wtorki  i w czwartki w tych samych godzinach z sauny a w piątek z jakuzzi, (chyba, że basen 

jest w tym czasie nieczynny).  

Gorąco zachęcamy do korzystania z tej formy rehabilitacji i życzymy wiele satysfakcji.  

 

 Działalność socjalna: 

 

Jednym z istotnych elementów pracy Zarządu jest rozpoznawanie potrzeb środowiska 

emerytów i udzielanie potrzebującym pomocy na miarę posiadanych środków. W roku 

ubiegłym komisja socjalna udzieliła 72 – osobom pomocy finansowej z funduszu socjalnego i 

wydatkowała na to kwotę 48993,60 zł przeznaczając ją między innymi na:  

 -  finansowe wsparcie kosztów leczenia dla 34 osób na kwotę 24850 zł; 

 - zapomogi pieniężne ze względu na trudne warunki materialne dla 4 osób    

               na łączna kwotę 6500 zł;  

 -  zasiłek w związku ze zgonem współmałżonka 2osobom przyznano 2000 zł; 
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 -  dopłaty do wypoczynku (sanatoria – wczasy) - przyznano 26 osobom na kwotę 

    10186,30 zł; 

 -  dopłata do wypoczynku dzieci i młodzieży 1 – osoba 1432,80 ; 

 -  na nasze spotkania rekreacyjno – sportowe wydano z tego funduszu 376,56 zł.          

                pozycja ta została dodatkowo  sfinansowana z naszych składek kwotą 3108,60 zł ; 

 - dopłata do działalności kulturalno – oświatowej (zakup biletów do teatru) 3648 zł. 

Ogółem z przyznanego  funduszu 52541,40 wydatkowano 48993,60 , a na rok bieżący 

przeszło 3547,78 zł. 

Szczegółowe dane zostaną przedstawione w sprawozdaniu finansowym na Walnym Zebraniu 

Sprawozdawczo - Wyborczym.  

 Szanowni Państwo poczuwamy się do obowiązku złożenia w imieniu nas wszystkich 

wyrazów uznania i podziękowania Komisji Socjalnej – świetnie zorganizowanej przez nasza 

Koleżankę Ewę Czerw, za żmudne wykonywanie przyjętego na siebie,  nie łatwego obowiązku 

dzielenia społecznych pieniędzy. Robicie to doskonale i trzymajcie tak dalej.   

   

  Władze Koła, adres oraz miejsce i czas dyżurów: 

Ze względu na znaczne zwiększenie się stanu osobowego naszego Koła pozwalamy 

sobie po raz kolejny przypomnieć Państwu niezbędne informacje organizacyjne. 

Siedziba Zarządu Stowarzyszenia mieści się w budynku Domu Kultury WSPol.  

 (wejście od strony Placu apelowego). Dyżury Członków Zarządu odbywają się w każdą 

środę w godz. 10,00 – 12,00 z wyłączeniem miesiąca lipca i sierpnia w jego siedzibie. 

 Adres Zarządu: 

Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów Policyjnych 
Koło przy Wyższej Szkole Policji  
12-100 Szczytno 
ul. Marszałka Józefa Piłsudskiego 111 
tel. (89) 621 5494; MSWiA 745 5494; Fax (89) 624 2610;  
e-mail: seir@wspol.edu.pl 
 
 Skład Zarządu: 
 
Prezes           Ryszard   Gidziński         tel. 668 809 126  email: rgidzin@wp.pl 

V-ce Prezes         Zbigniew  Nowakowski  tel. 604 191 886  email: lucyizbych@op.pl    

Sekretarz                 Danuta      Kubiak           tel. 503  048 399  

Skarbnik                  Henryk  Radomski          tel. 608 204 997 mail: mrowka2212@wp.pl                



 8
Członek Zarządu     Stanisław  Stefanowicz   tel. 600 464 972                      

Członek  Zarządu    Ewa – Stefania  Czerw    tel. 885 654 591       

                              

 Komisja rewizyjna: 
 Przewodniczący     Jerzy      Mosakowski         tel. 668 166 065  

 Członek          Andrzej  Gizot                    tel. 795 104 210 

 Członek          Jarosław Pawlak                 tel. 664 092 622  

Oprócz dyżurów,  na których członkowie zarządu są zawsze dostępni , można się z nimi także 
kontaktować  telefonicznie lub pocztą elektroniczną.  

W naszym Kole działają trzy komisje problemowe: 
 

 Komisja Socjalna: 

Stefania-Ewa  Czerw              Przewodnicząca Komisji 

Wiesława        Nowak             Członek 

Grażyna Justka             Członek 

Edmund Legowicz            Członek 

 
Komisja bada warunki życiowe emerytów i rencistów WSPol oraz rozpatruje, opiniuje a 

następnie rekomenduje wnioski o pomoc z funduszu świadczeń socjalnych emerytów i 

rencistów policyjnych Komendantowi – Rektorowi Wyższej Szkoły Policji – dysponentowi 

funduszu. Wnioski o pomoc można pobierać a następnie wypełnione składać w siedzibie 

Zarządu Koła w każdą środę w godz. 10 – 12 lub w sekretariacie Kanclerza WSPol.  

u Pani Teresy Szczygłowskiej w godzinach jej urzędowania. Przypominamy, że od 2011 roku 

adresatem wniosku jest Komendant – Rektor WSPol. w Szczytnie. 

Zasady i kryteria przyznawania pomocy w danym roku kalendarzowym są dostępne w 

siedzibie Zarządu.  

 

Komisja Porad i Pomocy Prawnej: 

Włodzimierz        Lewicki  Przewodniczący  

Stefania – Ewa     Czerw   Członek 

  

O pomoc prawną prosimy zwracać się bezpośrednio do członków Komisji a w nagłych 

przypadkach można zgłaszać się bezpośrednio do Przewodniczącego, tel. (89) 624 43 41. 
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Dotychczas zainteresowani sporadycznie  zwracali się do Komisji o pomoc prawną. Natomiast 

z Komisją konsultowano projekty aktów prawnych związanych z działalnością całego 

Stowarzyszenia.  

  

             Komisja Turystyki i Rekreacji: 

Stanisław  Stefanowicz  Przewodniczący 

Mirosław  Gasperowicz  Członek  

Janusz       Karwacki                          Członek 

Komisja ta wspólnie z Zarządem zajmowała się organizacją wszystkich naszych 

spotkań. Jej przewodniczącemu jak i pozostałym Kolegom serdecznie dziękujemy za 

wniesiony trud i wysiłek organizacyjny w sprawny przebieg naszych spotkań. Wysiłek był 

potężny jako, że w niektórych imprezach uczestniczyło od 50 do 90 osób. Panowie tak 

trzymać! 

Wnioski i sugestie dotyczące pracy Komisji można składać w siedzibie Zarządu Koła 

podczas dyżurów (tel.89 621 54 94) oraz bezpośrednio do Przewodniczącego - tel. 

600 464 972. 

Ponadto informujemy, że w siedzibie Zarządu  są dostępne informacje o organizacji turystyki i 

wypoczynku przez poszczególne Zarządy Stowarzyszenia, a także Biura organizujące 

wypoczynek i rehabilitację zdrowotną w różnych domach wczasowych i sanatoriach na terenie 

całego kraju. 

Z ważnymi informacjami zapoznajemy wszystkich członków listownie oraz na stronie 

internetowej Szkoły (www:wspol.edu.pl) - tam też zamieszczamy informacje z naszych 

spotkań wraz z serwisem zdjęciowym. Można także z nami korespondować poprzez Internet za 

pomocą poczty elektronicznej, której adres ponownie przypominamy: seir@wspol.edu.pl 

Zachęcamy do aktywnego uczestnictwa w naszym życiu. 

 

          Zarząd Koła 

 

 
P.s. Wszelkie uwagi, pomysły ,propozycje dotyczące naszej działalności jak i samego Biuletynu 

prosimy zgłaszać do Zarządu Koła . 


